

A népfront Csongrád megyei küldöttterkezelete

(Folytatás az 1. oldalról.)

szerepét. Rámutatott; a tervek kialakításához elengedhetetlen az emberek véleménye. Sürgette szocialista értékű helytörténeti monográfiák megalkotását is. Sziládi Sándor (Szeged) a körzeti, kerületi népfrontbizottságok tevékenységét ismertette. Felvetette, hogy Szegeden kívül a megye más városában is eredményesen dolgozhatnának hasonló területi bizottságok. Kérte, hogy a népfront megyei bizottsága, illetve annak elnöksége gyakrabban folytasson tapasztalatcserét a helyi népfrontbizottságokkal. Lovas István (Csongrád) beszámolt a népfront helyi bizottságát újjáválasztó gyűlés sok pozitív tényéről, majd hangsúlyozta; adott minden feltételt ahhoz, hogy a népfront jobb munkát végezzen. Sarányi István (Szeged) a külső városrészek, illetve települések helyzetéről, az ittlevő problémákról beszélt. Ennek kapcsán emelte ki, hogy a bevándorlók többszörös tömege jobbára a külső városrészekben telepszik le a falvakból. A népfront helyi szerveinek törekednie kell arra, hogy a bevándorlókkal átfogóbban foglalkozzék.

Dr. Zsebők Zoltán lírai hangvételű felszólalásában megállapította, hogy 1848.

március 15. célkitűzéseit hazánk és a nép felszabadulása után megvalósítottuk; sőt: már a szocializmus teljes felépítésén dolgozunk. Az emberi élet célja, értelme az öröm, a boldogság érzése a kis és a nagy családban, a munkában, az alkotásban. A párt azt akarja, hogy az emberek boldogok legyenek és ennek megteremtésében mindenki vegyen részt. A népfrontnak megannyi a feladata azért is, hogy a boldogság elérését segítse. Célunk, hogy akiknek jól akarunk, legyenek még jobban tevőleges részesei munkánknak. Kiemelte, hogy minden munka — akár szellemi, akár fizikai — egyaránt tiszteletet parancsol. A népfront dolga az is, hogy erősítse ezt a közszellemet.

Oláh Miklós, a KISZ megyei bizottságának osztályvezetője a népfront és az ifjúsági mozgalom együttműködésének jelentőségéről, a kapcsolatok gazdagításának szükségességéről szólt. Kiemelte, hogy a magyar ifjúság tanul és dolgozik, igazságtalan és helytelen a fiatalokat néhány fiú vagy lány rossz magatartásából megítélni. Kérte, hogy a népfrontmozgalom, annak aktivistái ezután is segítsék a fiatalok szocialista szellemű nevelését.

emelkedjék az életszínvonal, szintén szükség van a Hazafias Népfront alkotó munkálkodására. Felhívta a figyelmet, hogy — egyebek között — a szocialista demokratizmus szélesítéséhez is elengedhetetlen a népfront közreműködése. Hallassák a megyei és országos kérdésekben még erőteljesebben szavukat az állampolgárok; a kis és a nagy kérdésekben egyaránt. A továbbiakban Győri Imre a népfront embereket felvilágosító és formáló tennivalóit elemezte. **Hatalmas szellemi erő áll már**

rendelkezésre a nép neveléséért; a népfront útján is kamatoztassuk ezt az élet minden területén. — Munkálkodjék a Hazafias Népfront azon — mondotta befejezésül —, hogy még inkább megtalálja honát a hazában a magyar nép, amit már megtalált eddig is felszabadult életünkben; hogy még szebb, könnyebb és örömtelibb legyen **megyénk állampolgárainak élete**. Ehhez a tevékenységhez a megyei pártbizottság a jövőben is megad minden segítséget.

VÁLASZTÁS

81 tagú bizottság, 36 küldött

A felszólalásokra Katona Sándor választott, majd felolvasta dr. Ijjas Józsefnek, a csanádi római katolikus egyházmegye püspökének, apostoli kormányzóinak a levetelt, amelyet a tanácskozásnak küldött. Sajnálattal fejezte ki, hogy — a püspöki kar tanácskozása miatt — nem tud részt venni a küldöttterkezeleten. A népfront megyei tanácskozásának, az újjáválasztott megyei népfrontbizottságnak levelében további eredményes munkálkodást kívánt.

Az értekezlet táviratot küldött az Amerikai Egyesült Államok budapesti nagykövetségének, s ebben — Csongrád megye lakóinak véleményét kifejezésre juttatva — **elítélte az amerikai-ai vietnami agresszióját**. A táviratban kifejezték a harcoló és vérző vietnami nép iránti szolidaritást.

A vita, majd a megyei népfrontbizottság lemondása után a tanácskozás Török Lászlónak, a megyei tanács vb. elnökének elnökletével folytatta munkáját. A küldöttterkezelet újjáválasztotta a Hazafias Népfront 81 tagú Csongrád megyei bizottságát, valamint megválasztotta Csongrád megye 36 küldöttét a népfront-kongresszusra. Az újjáválasztott népfrontbizottság megtartotta első ülését, s megválasztotta 21 tagú elnökségét, s az elnökség tisztségviselőit. A megyei népfrontbizottság elnökségének tagjai: dr. Földi Mihály (Szeged), Gyányi Lajos (Szeged), Hantos Mihály (Szeged), Hofgesang Péter (Szeged), Katona Sándor (Szeged), dr. Kemesné Béla (Szeged), dr. Márton Sándor (Szentes), dr. Mester János (Csongrád), Molnár Zoltán (Szeged), Nagy István (Szeged), Oláh Miklós (Szeged), Ókrós János (Szeged),

Rostás Mihály (Hódmezővásárhely), Sinkó Antal (Szeged), dr. Szántó Elemér (Szeged), Eitlerné Szilágyi Júlia (Szeged), dr. Szőkefalvy-Nagy Béla (Szeged), Tóth Béla (Szeged), Tóth Istvánné (Hódmezővásárhely) Várhelyi Jenő (Hódmezővásárhely), Zacsok Julianna (Szeged).

A népfrontbizottság elnöke: dr. Földi Mihály, elnökhelyettesek: Hantos Mihály, Nagy István és Eitlerné Szilágyi Júlia. Titkára: Katona Sándor.

Csongrád megye küldöttel a kongresszusra: dr. Avéd Lászlóné (Mindszent), Árpád-halmi Erzsébet (Nagyér), Árvai József (Szeged), Csurgai Sándorné (Csongrád), Dani János (Kiszombor), Davidházi Júlia (Hódmezővásárhely), Deák Béla (Szeged), dr. Erdei Ferenc (Budapest), Fekete László (Csengele), dr. Földi Mihály (Szeged), Fodor József (Asóthalom), Hofgesang Péter (Szeged), Hantos Mihály (Szeged), dr. Ijjas József (Szeged), Kalapos István (Szeged), Katona Sándor (Szeged), Kállay Szabolcs (Fábiánsebestyén), dr. Kedvessy György (Szeged), Keczner Tamás (Makó), Kiss Imre (Szentes), Lovas István (Csongrád), dr. Márton Sándor (Szentes), Nagy Dániel (Budapest), Nagy István (Szeged), Nagymihály Lászlóné (Szeged), dr. Remzós József (Szentes), Sallai Sándor (Szeged), Szabó Ferencné (Hódmezővásárhely), dr. Szentpéteri Imre (Makó), Eitlerné Szilágyi Júlia (Szeged), Szili Emilia (Róske), Sztás Ágoston (Kiskundorozsma), Vigh Imre (Székutás), Vörös Mihály (Hódmezővásárhely), Zacsok Julianna (Szeged), dr. Zsebők Zoltán (Budapest).

Fényes napok

Az emlékezés ma két emberöltőnyi időt perget visszsa: 120 évvel ezelőtt kapott lángra Pesten a Kossuth, s Petőfi nevével jelzett — az ő és társaik maradandó életműveként számmon tartott — forradalom. Az esős márciusi nap óta eltelt százhusz év fényesen igazolta a hajdani forradalmárok — a maguk idejében elképzelhetetlenül merésznek tűnő — álmait: népük, amelyért vagy meghaltak, vagy a halálig tartó bujdosást választották, a maga alkotta törvények szerint él, önálló társa lett a többi nemzetnek. De nemcsak független nemzeti létünk példázata arra is, hogy fiataljaink rájuk emlékezve idézzék fel forradalmi emlékeinket, belőlük tanulják meg, mi az önfeláldozó, a példamutató hazaszeretet.

jó fél évszázad múlva egy március 21 követte, majd egy újabb negyedszázad múlva április 4, s ezek a dátumok kitorolhetetlen útjelzőivé lettek a magyar nép életének. Március 15 — március 21 — április 4. Három egymásból kinövő, egymást igazoló dátum, három felejthetetlen, fényes nap. Három olyan nap, amely nemcsak 120, 49 és 23 év múlva, de évszázadokkal később is meghatottá, fel-emelővé teszi majd az emlékezést. Örökké fiatal, örökké forradalmi napok! Méltók az utókor minden kegyeletére, tiszteletére, s arra is, hogy fiataljaink rájuk emlékezve idézzék fel forradalmi emlékeinket, belőlük tanulják meg, mi az önfeláldozó, a példamutató hazaszeretet.

Győri Imre elvtárs felszólalása

Nagy taps fogadta a tanácskozáson Győri Imre felszólalását. Először az MSZMP Központi Bizottsága és a Csongrád megyei pártbizottság meleg, elvtársi üdvözléssel tolmácsolta a küldöttterkezeletnek, a megye népfrontmozgalma legmagasabb testületének. Ezután elismeréssel szólt arról az áldozatkész tevékenységről, amit a megyei népfrontaktivistái az elmúlt esztendőben kifejtettek. A továbbiakban szólt a Hazafias Népfront elmúlt négy évi munkájáról Csongrád megyében.

A Hazafias Népfront szerepe, jelentősége — állapította meg — növekedett, aktivitása fokozódott. A közéleti munkálkodásban a Hazafias Népfront az elmúlt tíz, de különösen az elmúlt négy esztendőben sokkal jelentősebb helyet foglal el, mint azelőtt. Nagyon sok közhasznú elgondolás született a Hazafias Népfront bizottságainak kezdeményezéséből, s ezek közül számos városi, községi programmá vált, a megvalósulás útjára került. Példákat sorolhatnánk Makóról, Hódmezővásárhelyről, Szegedről, a megye egész területéről. Szerepet játszott a Hazafias Népfront a megyében abban is, hogy az elmúlt években megszilárdultak a termelőszövetkezetek, s fejlődnek, gyarapodnak. Az emberek már nem hagyják ott a tsz-t, mint néhány évvel ezelőtt, hanem visszamennek oda. A megye tsz-eibe 2 ezernél többen léptek be újonnan a zárszámadási közgyűléseken. Csak azért nem több az új tagok száma, mert a tsz-ek több új tagot jelenleg nem kívántak felvenni. A közös gazdaságokba való visszaáramlásban tükröződik a Hazafias Népfront aktivitása is.

Győri Imre beszélt a Hazafias Népfront sok szép kezdeményezéséről a megyében, amelyek azt célozták, hogy bemutassák a gazdasági, kulturális eredményeket. Kiemelte: tiszteletre méltó a Hazafias Népfront béke-mozgalmi tevékenysége. A népfront különféle rendezvényein is kifejezésre jutott Csongrád megye lakosságának cselekvő békevágya, imperialistaellenes hangulata,

összinte szolidaritása a békeért, a szabadságért küzdő vietnami nép iránt.

Nyugodt lelkiismerettel állapítható meg — folytatta —, hogy Csongrád megyében is jól töltötte be a Hazafias Népfront azt a hivatását, hogy a munkásosztály politikáját elfogadva, a pártot követve felsorakoztassa a különböző társadalmi rétegeket a szocialista építőmunka nagy feladataira. Bizonyítja ezt az az egészséges politikai légkör is, amely Csongrád megyében az elmúlt években a párt politikája alapján kialakult. Az elért eredmények, a Hazafias Népfront jó tevékenysége azonban kötelez. Ha lehet — és lehet, mert minden feltétele megvan — a népfront a megyében még cselekvőbben vegyen részt az előttünk álló feladatok végrehajtásában.

A megyei pártbizottság nevében arra kérjük a Hazafias Népfront újonnan alakuló megyei bizottságának elnökségét, a népfront megyei, városi és községi bizottságait, a népfront aktivistáit, hogy segítsenek lehetőségeink még jobb kiaknázásában. Segítsenek abban, hogy a megyénkben rejlő nagy lehetőségeket az iparban, a mezőgazdaságban, a kultúra fejlesztésében erőteljesen felszínre tudjuk hozni.

A továbbiakban szólt a szocialista építés Csongrád megyei eredményeiről, majd megállapította:

Lehetőségeink jók, viszont feladataink még nagyobbak. A lehetőségek kihasználására kedveznek az adottságok azért is, mert társadalmunk megalapozta a szocializmust. Valóban tömörülhetnek a szocializmust igénylő tömegek a népfrontmozgalomban. Nincsenek elmentéses érdekű társadalmi osztályok, közös az érdek, s ez együttes cselekvésre serkent.

Az új gazdaságirányítási rendszerrel kapcsolatos kérdésekről megállapította: ahhoz, hogy a reform nyomán fokozott fejlődés induljon meg az ipar, a mezőgazdaság, a kultúra területén, s

Olasz szakszervezeti delegáció Szegeden

A SZOT meghívására az olaszországi CGIL-be tömörült szakszervezetek 24 tagú küldöttsége tartózkodik hazánkban, Claudio Truffinak, az olaszországi élelmiszeripari dolgozók szakszervezete főtákarának vezetésével. A delegáció tegnap, csütörtökön kétnapos látogatásra Szegedre érkezett.

A küldöttséget a Szakszervezetek Csongrád megyei Tanácsának szegedi székházában fogadták az SZMT vezetői és az SZMT elnökségének tagjai. Oláh Mihálynak, az SZMT elnökének köszöntő szavai után dr. Németh Lajos, az SZMT megbízott vezető titkára tájékoztatta az olasz delegációt

Szeged és Csongrád megye gazdasági, kulturális, munkásmozgalmi és történelmi múltjáról, valamint a szervezett dolgozók jelenlegi helyzetéről. A tájékoztató után Claudio Truffi mondott köszönetet a baráti fogadtatásért.

Az olasz szervezett munkások képviselői csütörtökön délután felkeresték a szegedi szalámigyártat és megtekintették a Csongrád megyei tanács szegedi székházát. Ma, pénteken a szegedi textilművekbe látogatnak, majd a forráskúti termelőszövetkezetbe, este pedig a szegedi Juhász Gyula Művelődési Házban megtekintik a „Szeged” ÉDOSZ táncgyűttes próbáját.

Megkezdődtek a tavaszi forradalmi ünnepek

A forradalmi ifjúsági napok szegedi eseménysorozatának első rendezvényeként csütörtökön délután a KISZ szegedi városi bizottsága és a Hazafias Népfront szegedi városi bizottsága ifjúsági gyűlést rendezett a Móra Ferenc Művelődési Otthonban.

A március 15-e tiszteletére megtartott gyűlést — amelynek elnökségében többek között helyet foglalt dr. Márta Ferenc, az MSZMP szegedi városi végrehajtó bizottságának tagja, a József Attila Tudományegyetem rektora és Hofgesang Péter, a szegedi népfrontbizottság titkára —, dr. Földi Gábor, a szegedi KISZ-bizottság titkára nyitotta meg, majd dr. Tóth Lajos, a KISZ szegedi végrehajtó bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet. Beszédében hangsúlyozta: a mi szabadsá-

gunk, a mi békénk csak a világszabadság és a világbéke részeként lehet szicstörtökön délután a KISZ szegedi városi bizottsága és a Hazafias Népfront szegedi városi bizottsága ifjúsági gyűlést rendezett a Móra Ferenc Művelődési Otthonban.

Az ünnepi beszéd után művészi műsor következett, amelynek keretében fellépett a Tömörkény István Gimnázium énekara Mihály György vezényletével, Gyimesi Kálmán, a Szegedi Nemzeti Színház tagja, valamint — szavalatokkal — Fekete Gizella és Elekes Mihály, a Radnóti Miklós Gimnázium tanulói. Zongorán kísért Joo Ete, a Radnóti Miklós Gimnázium tanára és Benkóczy István, a Szegedi Nemzeti Színház tagja. Konferált: Hazi Lajos, a Radnóti Miklós Gimnázium tanulója.

A jövő hónapban indul a tüzelőakció

A SZOT a Belkereskedelmi Minisztériummal egyetértésben az idén is megszervezte a kedvezményes tüzelőakciót. Már megkezdődött az utalványok szétosztása, s március végéig folyamatosan valamennyi üzem megkapja az utalványokat. A

kedvezményes akció hivatalosan április 1-én kezdődik, azonban az előbb jelentkezők megrendelését korábban is elfogadják.

Az idén 850 millió forint értékben, mintegy 240 000 vagon tüzelőanyagnak megfelelő, 1,4 millió utalványt bocsátanak ki.

Lipcsei aranyérmek

A héten zárult lipcsei nemzetközi vásáron a magyar ipar új konstrukciói közül négyet díjaztak aranyéremmel.

A Magyar Optikai Művek két műszere kapott aranyérmeket. Az egyik a Directher MOM nevű úgynevezett termometriás elemzőkészülék nagy nemzetközi feltűnést keltett. A MOM másik aranyérmese, az ultracentrifuga, egy régebbi gyártmány korszerű változata. Mérete, súlya körülbelül a fele, teljesítőképessége mégis azonos a régebbi Percententi 90 ezres fordulatszámú lehétővé teszi, hogy a különböző vegyi anyagokat molekula-

lára bontsa, egyben mérje a molekulák súlyát, s a molekulák le is fényképezhetők. Bár a sorozatgyártása csak néhány hónap múlva kezdődik, máris több külföldi cég jelentette be vásárlási szándékát.

Az Elelmiszeripari Berendezés és Gépgyártó Vállalat aranyérmet nyert tíz gépegyeségből álló komplett uborkaszőlőző és -előkészítő berendezésével.

A lipcsei vásáron most bemutatott és aranyérmet nyert 112-es Diesel-próba-pad egy új konstrukciócsalád egyik tagja.

PÉNTEK, 1968. MÁRCIUS 15.

DEL-MAGYARORSZÁG 3